

铜仁日报

中共铜仁市委机关报
《铜仁日报》编辑部出版
国内统一刊号:CN52-0008
邮发代号:65-39



2025年3月28日 星期五
农历乙巳年二月廿九
第10162期 今日8版

“梵天净土·桃源铜仁”的绿色生态公园
“梵净山珍·健康养生”的幸福生活家园

“厚德铸铜·仁义致远”的人文精神故园
“贵人服务·一视铜仁”的创业兴业乐园

市委农村工作会议召开

深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神 全力推动“三农”工作取得新成效

李作勋主持 穆嵘坤讲话 喻国君史麒麟参加

本报讯(记者 陈林) 3月27日,市委农村工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和在贵州考察时的重要讲话精神,进一步细化落实中央和省委农村工作会议部署要求,全力推动“三农”工作取得新成效。

市委书记李作勋主持。市委副书记、市长穆嵘坤讲话。市政协主席喻国君,市委副书记,市委政法委书记史麒麟,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协有关负责同志参加。

会议指出,习近平总书记在贵州考察期间,对贵州“三农”工作作出重要指示,为我们提供了根本遵循。要坚决落实习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果的重要指示,加强重点区县、重点群体监测帮扶,确保兜底固若金汤,守牢不

发生规模性返贫致贫底线。要坚决落实习近平总书记关于发展现代山地特色高效农业的重要指示,发挥生态优势,贯彻生态理念,坚持因地制宜,培育具有持久市场竞争力的特色主导产业。要坚决落实习近平总书记关于做好民族特色村寨、传统村落等保护和利用工作的重要指示,坚持保护第一、合理开发,推动民族文化遗整体性、系统性保护。要坚决落实习近平总书记关于积极培育文明新风的重要指示,深入实施文明乡风建设工程,办好积极健康向上的文体旅活动,破除高额彩礼、人情攀比、厚葬薄养等陈规陋习,让乡村充满新风正气。要坚决落实习近平总书记关于管好用好脱贫攻坚投入形成资产的重要指示,进一步摸清底数,盘活处置、规范管理,推动持续发挥效益。要坚决落实习近平

总书记关于推进乡村全面振兴的重要指示,学习运用“千万工程”,深入实施“强村富民”行动,扎实开展“两清两改两整治”,有序推进生态治理,着力建设和美丽乡村、特色小寨。

会议充分肯定去年“三农”工作取得的成效,强调要坚决扛牢耕地保护和粮食安全政治责任,优化耕地布局,推动林耕置换,提升粮油作物单产。要坚决守住不发生规模性返贫致贫底线,健全完善监测帮扶机制,巩固提升“3+1”保障成果,强化易地搬迁后续扶持。要因地制宜发展现代山地特色高效农业,聚焦品种培优、品质提升、品牌打造,做好“现代、山地、特色、高效”四篇文章。要加力提升乡村建设和治理水平,分类有序推进村庄规划编制,建好管好农村基础设施,分批分步推进美丽乡村建设,

新华社北京3月27日电(记者 戴小河) 中国电力企业联合会最新统计数据显示,截至2月底,我国非化石能源发电装机规模首次达到20亿千瓦。“十四五”以来非化石能源发电装机规模实现翻番,累计增长了103.1%。

数据显示,2025年2月底,全国非化石能源发电装机占全国总发电装机比重达到58.8%。其中,以风电和太阳能发电为代表的新能源装机

达到14.6亿千瓦,占全国总发电装机比重达到42.8%,电能的“绿色”属性显著提升。

数据显示,自2021年6月底我国非化石能源发电装机首次突破10亿千瓦以来,2023年非化石能源发电装机连续突破13亿、14亿、15亿千瓦,到2025年2月底规模达到20亿千瓦,电力行业积极落实“双碳”目标,持续推进调整电源结构,加快推进绿色低碳转型取得显著成效。

锲而不舍落实中央八项规定精神

立查立改、即知即改

新华社记者
刘硕

立查立改、即知即改,是确保深入贯彻中央八项规定精神学习教育取得实效的重要一招。学习教育中,各级党员干部必须把学查改有机贯通一体推进,突出“立”与“即”的紧迫性,强化“查”与“知”的能动性,彰显整改落实、刀刃向内的坚定性。

作风建设是攻坚战,也是持久战。在贯彻中央八项规定精神过程中,有的党员干部精神浮在表面,查问题碍于情面,促整改停在纸面,抓效果不够全面。有的党员干部缺乏学的主动、查的勇气、改的魄力,不敢动真碰硬,不愿刮骨疗毒,不善真查真改,一些违反中央八项规定精神的问题反弹回潮。

“立”与“即”是一种态度,也是求真务实思维方式。学习教育不分批次、不划阶段,一体推进学查改,要求广大党员干部跳出“先开展学习、后查摆问题、再推动整改”的线性思维,破除面对问题“等靠拖”的形式主义,以“时时放心不下”的自觉推进“并联作业”。要把中央八项规定精神学深悟透,把问题隐患查深看透,保持自身的清醒通透,让实时监督、迅速响应、彻底纠正高效运转起来,不断推进、动态处置。

优化“查”与“知”的效率和效果,要把“小”和“大”结合起来。从个体看,要把对照检查的担子切实压到每位党员干部身上,查于小、查于细、查于日常,对自身行为举止进行全面“体检”。从组织层面看,要用好“批评和自我批评”这个锐利武器,不怕交锋、不怕红脸,真讲问题、讲真问题,不掩盖、不回避、不推脱,不避重就轻、自欺欺人,让每位党员干部都树立正确认识,保持头脑清醒。

以实实在在的改变取信于民,需要广大党员干部增强“改”的主动、优化“改”的方式,提升“改”的质量。整改要奔着深处去,对于根子较深、解决较难的问题紧抓不放、久久为功;要奔着实处去,既要清除积弊也要夯实基础,让整改真有效果,大家真有感触;要奔着长久去,对于具有反复性、苗头性的问题保持警惕,常抓不懈。

新华社北京3月26日电

“智慧”防火体系 守护梵净山

本报讯(黄军) “你已进入梵净山世界自然遗产保护区,请注意防火。”3月25日,晨雾初散的梵净山麓,松桃苗族自治县乌罗镇桃花源社区入口,智能监控摄像头自动转身,“眼睛”紧盯着一辆刚驶来的越野车,并发出语音警示。这个全天候值守的“电子哨兵”,正是梵净山国家级自然保护区织就智慧防火网的重要设备。

笔者在梵净山世界自然遗产保护管理局乌罗镇管理总站看到,监控大屏上跳动着保护区重点区域的实时动态信息。“我们在林区布设了数百个热感、烟感双模探头,组成电子监测网络。”站长黎启方介绍,可迅速识别异常热源,同步触发声光报警并自动锁定坐标,值班人员通过弹窗预警及预案提示开展处置。自2022年系统运行以来,已成功消除火灾隐患120余起。

“请用手机环视周边环境。”松桃自治县应急指挥中心内,值班人员通过“智慧应急终端”移动APP与桃花源社区党支部书记冯兴中视频连线。这款由贵州自主研发的智慧应急平台,融合了全省应急指挥平台、安全生产风险监测预警系统、自然灾害风险监测预警系统的数据资源,实现省、市、县、乡、村五级“一键”调度和叫应,“APP还能实时查看火险等级、雷电预警,遇到险情可一键启动应急程序。”冯兴中展示着手机介绍,基层防火工作目前已实现“云调度”。

在梵净山核心保护区,搭载红外热成像仪的无人机正在执行日常巡查任务。单架次无人机20分钟即可完成500公顷区域监测,较传统人工巡查效率提升8倍。高火险时期,县镇两级每日组织无人机编队开展空中巡查,通过热成像技术精准捕捉异常热源,同步完成取证、定位和预警。

此外,为确保极端条件下通信畅通,该县还为森林防火人员配备了卫星电话和对讲机,确保在断路、断网、断电等“三断”的极端情况下维持正常通讯。AI视觉、物联网、大数据等智能化技术的运用,为梵净山国家级自然保护区构建起预防、监测、处置全链条“智慧型”森林火灾防控体系。截至目前,已连续5年实现森林火灾“零”发生。

培育和践行 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



3月26日,
玉屏侗族自治县
亚鱼乡郭家湾村
油菜花竞相绽放,
金黄色的油
菜花海、错落有致的房屋构成
一幅多彩的美丽乡
村画卷。
徐雪 摄